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TGAU Ffrangeg - Ysgrigfenedig - Uned 4 Sylfaenol 

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 197 6.2 2.3 12 51.7 100
2 197 11.6 3.3 16 72.8 100
3 194 11.7 4.3 20 58.3 98.5
4 197 5.9 2.4 12 49.1 100
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Cwestiwn 1 [12] 
 
Bydd yn ofynnol i’r ymgeisydd roi 6 ymateb. Er mwyn ennill uchafswm o 2 farc am bob 
ymateb rhaid i'r ymgeiswyr gynnig atebion mewn brawddegau llawn. 
Dyfernir marciau ar gyfer pob ateb fel a ganlyn: 
 
Cyfleu ystyr: 
 


2 Ystyr wedi'i gyfleu'n llawn gyda lefel dda o gywirdeb. Gall mân wallau (fel 
cenedl anghywir, cytundeb anghywir ac ati) fod yn bresennol. 


1 Ystyr wedi'i gyfleu'n rannol. Gall gwallau (fel amser anghywir y ferf, defnydd o'r 
ferf ac ati) fod yn bresennol. 


0 Ymateb amhriodol. 


 
Enghreifftiau 
 
2 farc *1 marc 


Je vais/Je pars/Je passe mes vacances 
à Abersoch/en Espagne/au bord de la mer 
ac ati. 
 
Derbyn nous/on. 
 
Camsillafu enw lle (os oes modd ei 
adnabod) = mân wall.  


Amser y ferf/defnydd o ferf yn anghywir 
e.e. Je aller/Je suis allé/Je alle. 
 
Hepgor gwrthrych/berf  
e.e. Je (en) Italie/(Vais) en Italie. 


Je vais/voyage en/à + math o drafnidiaeth. Amser y ferf/defnydd o ferf yn anghywir. 
Hepgor gwrthrych/berf. 
e.e. Je en avion/Je l’avion/(en) avion.  


J'y/Je reste/passe + graddfa amser. 
J'y/Je vais/pars (pour/pendant) + graddfa 
amser. 


Amser y ferf/defnydd o ferf yn anghywir. 
Hepgor gwrthrych/berf 
e.e. (Je) 2/deux semaines. 


Je loge à l'/dans un hotel/gite/chalet ac ati. 
Je loge chez des amis ac ati. 
Je fais du camping. 
 
Derbyn je reste … 


Defnydd o ferf yn anghywir 
e.e. Je loger/Je logé (dans un) hotel 
Hepgor gwrthrych/berf. 
e.e. (Je) (à) l’hotel. 


Il fait beau/chaud/froid/mauvais ac ati. 
Il y a du soleil/du vent ac ati. 
Il pleut/neige. 
C’est ensoleillé. 


Defnydd o ferf yn anghywir/hepgor berf 
e.e. C’est froid/soleil ac ati/Il (y a) froid/chaud. 


Je + berf e.e. je nage/je me baigne. 
Je + berf + gweithgaredd/lle e.e.  je joue au 
tennis/sur la plage. 


Amser y ferf/defnydd o ferf yn anghywir 
e.e. Je jouer/J'ai joue/Je joué au tennis 
Hepgor berf/gwrthrych e.e. (Je) au tennis 


 
*I'w drafod yng nghynhadledd yr arholwyr. 
 
Canllawiau i arholwyr 
Dywedir wrth ymgeiswyr yn y papur cwestiynau i ysgrifennu mewn brawddegau llawn, a 
rhaid iddynt gyflwyno ymateb gyda berf er mwyn ennill y marciau llawn. 
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Sticky Note
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Cyfanswm: 7/12



Sticky Note

Gwall yn y ferf/amser y ferf yn anghywir. Roedd ymgeiswyr yn aml yn gwybod pa ferf i'w defnyddio ond nid oeddynt yn gallu ffurfio'r ferf yn gywir.



Sticky Note

Gwall yn y ferf



Sticky Note

Gwall yn y ferf



Sticky Note

Gwall yn y ferf



Sticky Note

Gwall yn y ferf
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Sticky Note

Byddai J'adore le hotel ar ei ben ei hun wedi ennill 2 farc ond ystyrir yr ymateb cyfan wrth ddyfarnu marciau. Dim ond yn rhannol mae'r ail fanylyn yn cael ei gyfathrebu oherwydd gwall yn y strwythur gramadegol. Roedd ymgeiswyr wedi cosbi eu hunain yn aml wrth fynd y tu hwnt i ofynion y dasg.



Sticky Note

Gwall yn y ferf/amser anghywir y ferf.




Sticky Note

Ymateb amhriodol. Ystyr heb ei gyfleu.



Sticky Note

Mân wall yw acen ar goll.












Sticky Note
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10/12



Sticky Note

Yn y sgriptiau cyfrwng Cymraeg, roedd cyfeiriad at y dyfodol yn cael ei dderbyn yn y 3 ymateb cyntaf oherwydd bod dau ystyr i'r penawdau yn y cyd-destun hwn. 



Sticky Note

Ystyr wedi'i gyfleu'n rhannol. Gwall yn y ferf.



Sticky Note

Ystyr wedi'i gyfleu'n rhannol. Gwall yn y ferf.



Sticky Note

Mân wall yw'r gwall yn yr ansoddair meddiannol.




Sticky Note

Ystyr wedi'i gyfleu'n llawn. Mân wall yw'r gwall o ran cytuno.
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Cwestiwn 1 – Cymru a’r Byd	 [12] 


Ysgrifennwch un frawddeg lawn yn Ffrangeg ar gyfer pob un o’r penawdau.


Ble rydych chi’n mynd ar wyliau


Sut rydych chi’n teithio


Am faint o amser rydych chi’n aros


Eich llety


Y tywydd


Beth rydych chi’n ei wneud ar wyliau
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Cwestiwn 3 [20] 
 
Caiff marciau eu dyfarnu ar gyfer Cyfathrebu a chynnwys a Gwybodaeth a chywirdeb 
ieithyddol. 
 
Gweler y Grid Asesu ar gyfer Haen Sylfaenol Cwestiwn 3 
 
Canllawiau i arholwyr 
 
Mae gofyn i ymgeiswyr ymdrin â'r tri phwynt bwled gorfodol ac ysgrifennu tua 100 gair i 
gyd. Rhaid i'r ymgeisydd roi rhywfaint o dystiolaeth o ymdrin â'r holl bwyntiau bwled er 
mwyn gallu cyrraedd yr ystod marciau lawn. 
 
Wrth asesu arddull a chywair, bydd y canlynol yn cael eu hystyried: 
 
• pa mor briodol yw'r darn i'r gynulleidfa darged (e.e. ffrind, cyfoedion, twristiaid, 


athrawon) a'r cywair priodol (ffurfiol neu anffurfiol), gan gynnwys berfau ac adferfau 
meddiannol, wedi'i ddefnyddio'n gyson drwyddi draw fel bo'n briodol i'r lefel. 
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Grid Asesu ar gyfer Uned 4: Ysgrifennu Cwestiwn 3 Haen Sylfaenol   [20] 
 


Band Marciau Cyfathrebu a chynnwys Marciau Gwybodaeth a chywirdeb ieithyddol 


5 9-10 


• Ymateb da iawn. Caiff gwybodaeth berthnasol ei 
chyflwyno i fodloni holl ofynion y dasg. 


• Mae'r ffeithiau, syniadau a barn (fel sy'n briodol i'r 
dasg) yn glir. 9-10 


• Defnyddir amrywiaeth dda o eirfa a strwythurau gramadegol, 
gan gynnwys cynigion ar strwythurau cymhleth. 


• Lefel dda iawn o gywirdeb gyda mân wallau yn bennaf. Mae 
cyfeiriadau at ddigwyddiadau yn y gorffennol, y presennol a’r 
dyfodol yn llwyddiannus, ar y cyfan. 


• Mae’r arddull a’r cywair yn briodol gyda rhai mân wallau. 


4 7-8 


• Ymateb da. Caiff gwybodaeth berthnasol ei 
chyflwyno i fodloni bron bob un o ofynion y dasg 
â mân hepgoriadau.  


• Mae'r ffeithiau, syniadau a barn (fel sy'n briodol i'r 
dasg) yn eglur yn bennaf. 7-8 


• Defnyddir amrywiaeth resymol o eirfa a strwythurau 
gramadegol, gan gynnwys ambell i gynnig ar strwythurau 
cymhleth. 


• Lefel dda o gywirdeb gydag ambell i wall sylweddol a mân wallau 
yn fwy aml. Mae ymgais i gyfeirio at ddigwyddiadau yn y 
gorffennol, y presennol a’r dyfodol ond nid ydynt yn llwyddo bob 
tro. 


• Mae’r arddull a’r cywair yn briodol gan fwyaf. 


3 5-6 


• Ymateb rhesymol. Caiff gwybodaeth berthnasol ei 
chyflwyno i fodloni'r rhan fwyaf o ofynion y dasg. 


• Mae'r ffeithiau, syniadau a barn (fel sy'n briodol i'r 
dasg) sy'n cael eu mynegi yn eglur yn gyffredinol, 
ond mae gwallau'n debygol. 


5-6 


• Rhywfaint o amrywiaeth o eirfa a strwythurau gramadegol wedi'i 
defnyddio gan gynnwys rhoi cynnig ar strwythurau cymhleth ar 
adegau. 


• Lefel dda o gywirdeb yn gyffredinol gyda gwallau sylweddol yn 
digwydd yn fwy aml a mân wallau'n digwydd yn aml. Wedi rhoi 
cynnig ar gyfeirio at y gorffennol, y presennol a’r dyfodol ond prin 
yw'r llwyddiant i wneud hynny. 


           


2 3-4 


• Ymateb sylfaenol. Caiff gwybodaeth berthnasol 
ei chyflwyno i fodloni rhai o ofynion y dasg. 


• Mae rhai ffeithiau, syniadau a barn (fel sy’n briodol 
i’r dasg) a gyflwynir weithiau'n eglur, ond ar 
adegau mae'r neges yn torri i lawr. 


3-4 


• Defnyddir ystod syml o eirfa a strwythurau gramadegol. 
• Caiff rhywfaint o gywirdeb ei ddangos wrth ddefnyddio 


strwythurau syml, er bod gwallau'n aml yn bresennol. 
• Ymwybyddiaeth gyfyngedig o arddull a chywair. 


1 1-2 


• Ymateb cyfyngedig. Caiff gwybodaeth berthnasol 
ei chyflwyno i fodloni rhyw agwedd ar ofynion y 
dasg. 


• Mae'r ffeithiau, syniadau a barn (fel sy'n briodol i'r 
dasg) yn aml yn aneglur a gall y neges dorri i lawr 


  


1-2 


• Ychydig iawn o amrywiaeth o ran geirfa, a defnyddir 
strwythurau gramadegol syml iawn. 


• Dangosir cywirdeb cyfyngedig. 
• Ychydig iawn neu ddim ymwybyddiaeth o arddull a chywair. 


0 0 • Nid yw’r ateb yn haeddu marc. 0 • Nid yw’r ateb yn haeddu marc. 
 
Os bydd ymgeisydd yn cyflwyno ateb sy’n hollol amherthnasol i’r dasg a osodwyd, dyfernir 0 marc ar gyfer Cyfathrebu a chynnwys a Gwybodaeth a 
chywirdeb ieithyddol. 
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Sticky Note

Cyfathrebu a chynnwys: 8
Gwybodaeth ieithyddol a chywirdeb: 5

CYFANSWM: 13/20



Sticky Note

GWYBODAETH IEITHYDDOL A CHYWIRDEB: 5
Mae rhywfaint o amrywiaeth, er yr ailadroddir yr un strwythur drwy paragraff 1 (j'aime/ j'adore/ je déteste joue). Mae gwallau cyson yn ffurfiant y ferf. Mae'r ymgeisydd wedi rhoi cynnig ar gyfeirio at y gorffennol a'r presennol ond nid yw wedi rhoi cynnig ar gyfeirio at y dyfodol, fel oedd yn ofynnol.



Sticky Note

CYFATHREBU A CHYNNWYS: 8
Mae'r ymgeisydd yn bodloni 'bron pob un o'r gofynion'. Nid yw wedi mynd i'r afael â'r trydydd pwynt bwled.














Sticky Note

Cyfathrebu a chynnwys: 5
Gwybodaeth ieithyddol a chywirdeb: 4

Cyfanswm: 9/20







Sticky Note

CYFATHREBU A CHYNNWYS: 5
Mae'r ymgeisydd yn cyfathrebu'r gweithgareddau mae'n eu gwneud yn ei amser hamdden a'i farn amdanynt yn llwyddiannus. Fodd bynnag, mae amwysedd yn yr ail a'r trydydd paragraff oherwydd gwallau yn ffurfiant y ferf/amser y ferf. Mae elfennau o fandiau 3 a 2, gyda'r ffit orau yng ngwaelod band 3.



Sticky Note

GWYBODAETH IEITHYDDOL A CHYWIRDEB: 4
Mae'r ymgeisydd wedi bod yn llwyddiannus i raddau wrth fynegi barn syml ond mae gwallau yn ffurfiant y ferf/amser y ferf (gorffennol, presennol a dyfodol) drwyddi draw.
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Cwestiwn 3 – Hunaniaeth a Diwylliant	 [20]


Écris au sujet de ton temps libre pour ton blog.


Il faut inclure :


	 •	 Tes passetemps et tes opinions 
	 •	 Les activités que tu as faites le weekend dernier
	 •	 Ce que tu vas faire le weekend prochain.


Écris environ 100 mots en français.
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